



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΔΙΑΒΑΘΜΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΕΔΡΑ: Άντερσεν 6 και Μωραΐτη 90, 115 25 Αθήνα

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αθήνα: 14/12/2020

Α.Π.: 14992

Προς:

ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΒΡΙΛΗΣΣΙΩΝ

Κο. Ξένο Μανιατογιάννη

**ΘΕΜΑ: Απάντηση στα ερωτήματα που θέτει ο Δήμαρχος Βριλησίων σχετικά με το
ανύπαρκτο ζήτημα των υποτιθέμενων αναδρομικών χρεώσεων για το 2020 από τον
Ε.Δ.Σ.Ν.Α..**

Κανένας Δήμος της Αττικής δεν θα επιβαρυνθεί επιπλέον ούτε με ένα ευρώ.

Αξιότιμε Δήμαρχε,

Σε συνέχεια της πρώτης επιστολής που μας αποστείλατε στην οποία έχουμε ήδη απαντήσει και με αφορμή μια σειρά από ερωτήματα που θέτετε με νέα σας επιστολή, θα θέλαμε για μια ακόμη φορά, στο πλαίσιο της ειλικρινούς συνεργασίας του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. με τους Δήμους μέλη του, να αποσαφηνίσουμε τα παρακάτω:

Πρώτον, είναι πολύ θετικό γεγονός το ότι η Δημοτική Αρχή του Δήμου Βριλησίων αναγνωρίζει ότι το προτεινόμενο από τον Ε.Δ.Σ.Ν.Α. νέο σχέδιο κανονισμού τιμολόγησης για το 2021, προβλέπει τη σημαντική μείωση των χρεώσεων για όσους Δήμους ανακυκλώνουν. Κι ότι με βάση αυτή την ουσιαστική παραδοχή, ο Δήμος σας είναι σύμφωνος με το σχέδιο αυτό για την χρονιά που έρχεται.

Δεύτερον, θέλουμε για μια ακόμη φορά να επαναλάβουμε ότι δεν υπάρχει καμία αναδρομική χρέωση τόσο του Δήμου Βριλησίων, όπως και κανενός άλλου Δήμου της Αττικής, για το έτος 2020. Αυτή είναι η εκπεφρασμένη άποψη του Περιφερειάρχη Αττικής αλλά και των Δήμων της Αττικής, κι αυτή την άποψη υιοθετεί και η Διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. **Για το 2020, κανένας Δήμος της Αττικής δεν πρόκειται να επιβαρυνθεί επιπλέον ούτε με ένα ευρώ.**

Τρίτον, η Διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. είναι υποχρεωμένη να τηρήσει την ισχύουσα νομοθεσία και να εφαρμόσει ότι αυτή προβλέπει, σε σχέση με τις χρεώσεις των προηγούμενων ετών. Χρεώσεις που αφορούν είτε αποφάσεις που έπρεπε να έχει λάβει η προηγούμενη Διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., αλλά δεν της έλαβε για να μεταβιβάσει την υποχρέωση στην επόμενη, είτε δαπάνες που έγιναν την περίοδο εκείνη και τώρα έρχεται η ώρα να πληρωθεί ο λογαριασμός από τη νέα Διοίκηση.

Ποια βάρη κουβαλάμε από το παρελθόν.

Για να γίνει ακριβώς κατανοητό τι συμβαίνει, παραθέτουμε παρακάτω συγκεκριμένα στοιχεία ευελπιστώντας ότι επιτέλους θα κατανοηθεί η αλήθεια και δεν θα δημιουργούνται ψευδείς εντυπώσεις και άδικες κατηγορίες.

- Το έτος **2018** τέθηκε σε εκκαθάριση με την υπ' αρ. 2/19 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Α.Δ.Σ.) του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. από την οποία προέκυψε η **οριστική τιμή των 54,04360574 €** ανά τόνο απορριμμάτων.
- Για τον καθορισμό των οριστικών ετήσιων εισφορών των Δήμων – μελών του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. δεν είχαν ληφθεί υπόψη συγκεκριμένες κατηγορίες αποβλήτων σε εφαρμογή των 22/12 (ΑΔΑ: Β4ΩΛΟΡ05-ΖΘ4) Α.Δ.Σ. περί μη χρέωσης των αμιγώς πράσινων αποβλήτων, η υπ' αρ. 4/17 (ΑΔΑ: ΩΩΨΔΟΡ05-700) Α.Δ.Σ. αναφορικά με τη μη χρέωση των (ανακυκλώσιμων) υλικών, η υπ' αρ. 116/2016 (ΑΔΑ: 7ΧΡΧΟΡ05-7Ξ7) Α.Ε.Ε. περί τη μη χρέωση των προδιαλεγμένων οργανικών και των οργανικών υπολειμμάτων των λαϊκών αγορών.
- Ωστόσο, είχε επιβληθεί η επιπλέον χρέωση των 100 € στους Δήμους – μέλη του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. σε εφαρμογή της υπ' αρ. 10/17 (ΑΔΑ: ΩΓΤΛΟΡ05-ΖΧΑ) Α.Δ.Σ. περί την επιπλέον χρέωση των πράσινων αποβλήτων όταν αυτά εισέρχονται αναμεμιγμένα με άλλα απόβλητα (αστικά απορρίμματα ή μπάζα).
- Έως το 2019, όπως σωστά αναφέρετε, υπήρχαν μηδενικές χρεώσεις για τα βιοαπόβλητα και συγκεκριμένες κατηγορίες αποβλήτων. Η διαφορά όμως είναι ότι στην τότε τιμολογιακή πολιτική του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., **δε συνυπολογίζονταν ποσοστά έκπτωσης επί του ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΟΓΚΟΥ των απορριμμάτων των Δήμων – μελών, ανάλογα με την πρόοδο στην ανακύκλωση που είχαν σημειώσει**, δηλαδή στο παρελθόν δεν επιβραβεύονταν οι Δήμοι που είχαν πετύχει μείωση στα απορρίμματα που έστελναν για ταφή στη Φυλή.
- Η αλήθεια που δεν μπορεί λοιπόν να αμφισβητηθεί είναι ότι πλέον οι Δήμοι που έχουν πετύχει σημαντικά ποσοστά ανακύκλωσης, είναι πράγματι σε μεγάλο βαθμό ευεργετημένοι από τη νέα τιμολογιακή πολιτική. Ανάμεσά τους είναι και ο Δήμος Βριλησίων, κάτι για το οποίο πέραν του ότι σας αξίζουν συγχαρητήρια για τις επιδόσεις σας, οφείλετε και να παραδεχτείτε. Κι επιβραβεύεται ο Δήμος σας από τη νέα τιμολογιακή πολιτική, όπως αποδεικνύεται από τα ποσά των εισφορών που έχουν προκύψει σύμφωνα με τις **σχετικές αποφάσεις τιμολογιακής πολιτικής** που είναι καθόλα **διαφανείς και δημοσιευμένες πολλακίς**.

Τι πλήρωσε στο παρελθόν και τι θα πληρώνει εφεξής ο Δήμος Βριλησίων.

Προφανώς είναι σε γνώση σας ποιες είναι οι εισφορές που κατέβαλλε ο Δήμος σας τα προηγούμενα χρόνια. Θα αναφερθούμε σε αυτές στην παρούσα επιστολή – απάντησή μας, γιατί θεωρούμε υποχρέωσή μας να γνωρίζουν και οι πολίτες τα πραγματικά νούμερα. Να γνωρίζουν πόσα πλήρωσε ο Δήμος τους για τη διαχείριση των απορριμμάτων, πόσο ωφελήθηκαν από την ορθολογική τους διαχείριση και τι όφελος μπορούν να προσδοκούν μέσω του Δήμου τους για την τσέπη τους και την ποιότητα ζωής τους. Συγκεκριμένα:

➤ Σύμφωνα με την υπ' αρ. 2/19 Α.Δ.Σ. περί του διαχειριστικού κόστους και της εκκαθάρισης έτους 2018 και την υπ' αρ. 3/19 Α.Δ.Σ. περί του καθορισμού της (προσωρινής) εισφοράς έτους 2019, σε απόλυτα αριθμητικά στοιχεία ο Δήμος σας κατέβαλε:

1. Για το έτος **2018**: η συνολική **οριστική** εισφορά μαζί την επιπλέον χρέωση των 100 € βάσει της υπ' αρ. 10/17 Α.Δ.Σ. και της υπ' αρ. 459/17 Απόφασης Εκτελεστικής Επιτροπής (Α.Ε.Ε.) ανήλθε στο ποσό των **547.162,00€**.
2. Για το έτος **2019** η **προσωρινή** εισφορά σας ανήλθε στο ποσό των 485.940,00€
3. Για το έτος **2020** η συνολική **προσωρινή** εισφορά σας ανήλθε στο ποσό των 525.535,49€ .
4. Για το έτος **2021** η συνολική **προσωρινή** εισφορά σας θα ανέλθει στο ποσό των 453.641,62€.

Από τα παραπάνω, προκύπτει σαφώς, ότι ο **Δήμος σε σχέση με το 2018 έχει σημαντική μείωση.**

Αυτό που εσείς καλείτε επιβάρυνση αλλά δεν είναι στην πραγματικότητα, είναι το αποτέλεσμα λανθασμένων αποφάσεων και επιλογών της προηγούμενης Διοίκησης του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., που έρχονται ως «βαριά κληρονομιά» στη σημερινή. Και για να γίνουμε πιο σαφείς:

- Η εκκαθάριση του 2018 και ο καθορισμός της οριστικής τιμής των **54,04360574 €** ανά τόνο, έγινε από την προηγούμενη διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., η οποία συνειδητοποιώντας τη μεγάλη αύξηση που είχε σημειωθεί στο διαχειριστικό κόστος ανά τόνο απορριμμάτων, επέλεξε να μην καθορίσει ως νέα προσωρινή τιμή μία προσήκουσα με εκείνη των 54€, προκειμένου να μην δυσαρεστήσει τους Δήμους προ της αποχώρησής της, αλλά να μετακυλήσει αυτό το βαρύ φορτίο και μάλιστα επαυξημένο στην επόμενη Διοίκηση. Η τότε Διοίκηση, με την απόφαση που τελικά ελήφθη στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2019, καθόρισε ως προσωρινή τιμή τα **49€ ανά τόνο απορριμμάτων. Προσωρινή.**
- Όσοι συμμετείχαν στις διαδικασίες αυτές γνωρίζουν καλά, ή θα έπρεπε να έχουν κατανοήσει ότι είναι άστοχο να χρησιμοποιούν ως μέτρο σύγκρισης την προσωρινή εισφορά του έτους 2019 για να

τεκμηριώσουν δήθεν αναδρομικές αυξήσεις το 2020. Απλά το 2020 καλούμαστε να πληρώσουμε την εκτίναξη του κόστους που έγινε το 2018 και γι' αυτό υιοθετούμε πλέον το νέο μοντέλο τιμολόγησης, για να επιβραβεύσουμε όσους ανακυκλώνουν. Αλλά το νέο αυτό μοντέλο δεν μας επιτρέπει να διορθώσουμε αδικίες και λάθη του χθες.

- Θέλουμε να σας επισημάνουμε ότι δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια αυτό που αναφέρατε στην επιστολή σας, ότι η εισφορά έτους 2021 θα ανέλθει στο ποσό των 506.138,39€. Και δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια, γιατί παραλείπετε να επισημάνετε – θέλουμε να πιστεύουμε επειδή δεν ενημερωθήκατε σωστά κι όχι γιατί σκόπιμα θέλετε να παραπληροφορήσετε – πως στο εν λόγω ποσό περιλαμβάνεται το **τέλος ταφής που ανέρχεται στο ποσό των 52.496,77€** ήτοι $(453.641,62 + 52.496,77 = 506.138,39)$.
- Θέλουμε να επισημάνουμε ότι το τέλος ταφής δεν είναι έσοδο του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. , κάτι που εσείς βεβαίως γνωρίζετε, αλλά τέλος που επιβλήθηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση κι έχει προκύψει βάσει ευρωπαϊκής νομοθεσίας για την οποία φυσικά δεν ευθύνεται ο Σύνδεσμος. Ο Ε.Δ.Σ.Ν.Α. αποτελεί τον ενδιάμεσο φορέα, που πρόκειται να το εισπράξει και να το αποδώσει εξ' ολοκλήρου στο Πράσινο Ταμείο. Επομένως, σταματήστε επιτέλους χάρη εντυπώσεων να προσδίδετε κατηγορίες στο Φορέα που έκανε κάθε δυνατή προσπάθεια και έκκληση προς το αρμόδιο Υπουργείο και τη σημερινή Κυβέρνηση για την αποφυγή επιβολής του, ώστε να μην επιβαρυνθούν πρόσθετα οι Δήμοι της Αττικής και μέλη του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. Θα ήταν δε χρήσιμο για τους δημότες σας να γνωρίζουν πως όταν ψηφίστηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση ο σχετικός νόμος που προβλέπει την επιβολή τέλους ταφής, δεν είχατε εκφράσει τότε δημόσια καμία αντίρρηση, ούτε προς την τότε κυβέρνηση, ούτε προς την προηγούμενη διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. Δεν θέλουμε να πιστεύουμε πως οι όψιμες αντιδράσεις σας εδράζονται στην αλλαγή της Κυβέρνησης και της Διοίκησης της Περιφέρειας;

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι δεν υπάρχει καμία αναδρομική χρέωση για κανέναν Δήμο και πολύ περισσότερο για το Δήμο σας. Απλά την περίοδο αυτή πληρώνουμε όλοι το λογαριασμό αποφάσεων που πάρθηκαν από προηγούμενες κυβερνήσεις και διοικήσεις του Ε.Δ.Σ.Ν.Α.. Κι αυτό είναι ξεκάθαρο.

Λειτουργούμε με απόλυτη διαφάνεια ως Ε.Δ.Σ.Ν.Α.

Αναφορικά με όσα αναφέρονται στην επιστολή σας για «τη μάταιη επίκληση πρωτόγνωρων «υπηρεσιακών» λογιστικών αλχημειών, με την άτακτη ανάμιξη προϋπολογιστικών και απολογιστικών στοιχείων περί (διαφορετικών) ρευμάτων απορριμμάτων, ετών και ποσοτήτων (τονάζ)» φτάνει να πούμε μόνο πως κάθε σχετική απόφαση περί τιμολογιακής πολιτικής έχει προκύψει σύμφωνα με τους αυστηρούς τύπους που τίθενται

από την κείμενη νομοθεσία και για την οποία σίγουρα δεν ευθύνεται ο Ε.Δ.Σ.Ν.Α.. Ωστόσο, μάλλον στα μάτια τα δικά σας φαντάζει με τον τρόπο που επικαλείστε στα προαναφερόμενα αφού έχετε χαθεί προφανώς στον υπολογισμό της εισφοράς του δήμου σας και μόνο, ενώ αδυνατείτε ταυτόχρονα να εξάγετε ασφαλή συμπεράσματα. Για το λόγο αυτό, καταφεύγετε στη σύγκριση διαφορετικών δεδομένων από τα οποία μόνο λανθασμένα και παραπληροφορημένα συμπεράσματα μπορούν να εξαχθούν.

➤ Ισχυρίζεστε ότι: «Δεν κάνατε μια απλή σύγκριση ομοειδών στοιχείων, (προϋπολογιστικά με προϋπολογιστικά στοιχεία, αφού ούτως ή άλλως ακριβή απολογιστικά στοιχεία δυστυχώς ούτε από την μη-εκκαθάριση του 2019 δεν έχουμε) μεταξύ των Αποφάσεων των Κανονισμών Τιμολόγησης 2019 και 2020, αντίστοιχα;» ενώ εσείς οι ίδιοι στους πίνακες που παραθέτετε στο τέλος της επιστολής σας έχετε προβεί σε σύγκριση εξόφθαλμων ανόμοιων στοιχείων πάλι προς δημιουργία εντυπώσεων ή λόγω απλής αδυναμίας κατανόησης.

➤ Σε απάντηση του ερωτήματος: «Πόσο αξιόπιστο είναι το Σχέδιο Κανονισμού Τιμολόγησης 2021 αναφορικά στο προϋπολογιζόμενο κόστος από το οποίο προκύπτουν οι πληρωμές των δήμων-μελών του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., από τη στιγμή που δεν βασίζεται στα απολογιστικά στοιχεία, συμπεριλαμβανόμενης της εκκαθάρισης, του λαμβανόμενου ως έτους βάσης 2019; Και τι επιπλέον βάρη θα προκύψουν για τους δήμους, στον ανήφορο που έχει ήδη πάρει το λειτουργικό κόστος του συνδέσμου και οι δημοτικές πληρωμές μας;», θα αρκεστούμε να πούμε ότι το σχέδιο του Κανονισμού Τιμολόγησης 2021 περιλαμβάνει αμιγώς απολογιστικά στοιχεία αναφορικά με το διαχειριστικό κόστος έτους 2019 και αναφέρει επακριβώς στη σελίδα 10 όλη την ανάλυση περί αυτού.

➤ Αναφορικά με τα αναγραφόμενα στη νέα σας επιστολή περί του εργοστασίου μηχανικής επεξεργασίας (ΕΜΑΚ), θα θέλαμε να σας τονίσουμε πως δεν γνωρίζετε τι πραγματικά έχει συμβεί τα προηγούμενα χρόνια. Εάν πραγματικά επιθυμούσατε ένα εργοστάσιο με τους τόνους απορριμμάτων και βιοαποβλήτων καθώς και την τιμή που αναφέρετε στην επιστολή σας, θα έπρεπε να έχετε απευθύνει ερώτημα προς την προηγούμενη διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. (έχοντας και την ευκαιρία τοποθέτησης επί του θέματος στην συνεδρίαση του Ιουλίου του 2019), προκειμένου να σας γνωρίσει το λόγο που δεν προχώρησε η διαγωνιστική διαδικασία για την οποία είχε υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης από τον Νοέμβριο του 2018 και είχε εκδοθεί και σχετική πράξη ένταξης. Ωστόσο, για ανεξήγητους λόγους δεν προκηρύχτηκε έως και την εξάντληση της θητείας της προηγούμενης Διοίκησης η διαγωνιστική διαδικασία για το ΕΜΑ παρότι ήταν έτοιμα τα τεύχη δημοπράτησης για την αναβάθμιση και λειτουργία του. Για την εξέλιξη αυτή ασφαλώς δεν ευθύνεται η σημερινή Διοίκηση, ούτε του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., ούτε της Περιφέρειας.

Αν υπάρχει κάτι για το οποίο μπορείτε να μας κατηγορήσετε, είναι ότι «τρέχουμε» για να καλύψουμε λάθη και αστοχίες του παρελθόντος, για να «μην πνιγεί» το Λεκανοπέδιο Αττικής στα σκουπίδια.

Τέλος, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε και για ένα ακόμη αρνητικό στοιχείο, στο οποίο αν και το γνωρίζετε δεν κάνετε καμία αναφορά στην επιστολή σας, προφανώς για να μην στενοχωρήσετε παλιούς συνεργάτες σας. Συγκεκριμένα, ούτε εσείς ούτε οι σύμβουλοι σας κάνετε αναφορά στα νέα κόστη που μετακυλύει η απερχόμενη διοίκηση στη νέα διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. με το υπέρογκο ποσό των 1.700.000 €, που οφείλεται σε μη συμβασιοποιημένες και μη νόμιμες εντολές της Αντιπροέδρου της απελθούσας Διοίκησης, προς εταιρεία που παρέχει τις υπηρεσίες της στον ΧΥΤΑ Φυλής και χρονολογούνται από το έτος 2016. Πρόσφατα, η συγκεκριμένη εταιρεία κατέθεσε αίτημα στον Ε.Δ.Σ.Ν.Α. για ικανοποίηση των απαιτήσεων της που ανέρχονται στο προαναφερθέν ποσό από τις μη νόμιμες εντολές.

Κύριε Δήμαρχε.

Η Διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., σε συνεργασία με τους Δήμους της Αττικής και την Περιφέρεια, φιλοδοξεί σε σύντομο χρονικό διάστημα να καλύψει το χαμένο χρόνο και να καταστήσει την Αττική, πρωταθλήτρια Περιφέρεια στην Ανακύκλωση.

Στην προσπάθεια αυτή θέλουμε στο πλευρό μας όλους τους Δήμους, μακριά από στείρες αντιπαραθέσεις, γιατί η καθαριότητα και η προστασία του Περιβάλλοντος είναι μια υπόθεση που μας ενώνει, γιατί μας αφορά όλους. Δεν επιθυμούμε αντιδικίες που δεν οδηγούν πουθενά, αλλά και δεν θα ανεχτούμε άδικες κατηγορίες στην προσπάθεια που κάνουμε.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Δ.Σ.Ν.Α.


Βασίλειος Κόκκαλης



Αντιπεριφερειάρχης Αττικής